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Einige in denen meisten Orten Deutschlands ge¬
bräuchlichen Benennungen , deren Maß Gewicht re.

angedeutet wird.

i Quadratruthe oder Klafter bey den Gebäuden hat 36
Quadratschuhe , nämlich, 6 in der Länge , und 6 m
der Breite.

r Quadrarschuh hat 144 Quadratzoll , nämlich 12 Zoll
lang , und 12 Zoll breit.

1 Lubckruthe oder Klafter hat 216 Lubikschuhe als 6 in
der Länge 6 in die Brette oder Dicke , und 6 in die
Höhe oder Tiefe.

i Lubikschuh har 1728 Lubikzoll , nämlich 12 in die Lan¬
ge , 12 in die Breite , und 12 in die Höhe.

1 Werkschuh hat 12 Zoll.
i Ballen Papier hat 10 Riß , 200 Buch oder48oo Bögen,
i Riß hat 20 Buch , oder 480 Bögen,
i Buch hat 24 Bögen.
1 Mark lörhig Goldes ist 96 Thaler oder i44fl . rheinisch.
1 Pack ist 10 Stück Luch.
1 Saum ist 22 Tücher.
1 Tuch ist 32 Elim.
1 Ballen ist 12 Tücher.
1 Faß Golschcn ist 30 Stück.
1 Golsch oder Webe ist 72 Ellen.
1 Barrl ist 4z Varchande.
1 Barchand ist 22 Ellen Tuch.
1 Laaken ist 24 Ellen,
i Schock ist Z Steige,
r Steige ist 20 Ellen Leinwand.
1 Bund Garn hat 20 Löpf.
1 Kauflopf hat 900 Haspelfaden.
1 Werklopf hat 1000 Haspclfaden.
r Stuck Garn hat 4 Strähn , 12 Zaspel , 240 Gebinde

oder 4800 Faden in Wolle,
r Decher har 10 Fell oder Bälger.
1 Zimmer ist 40 Zobel oder Füchse,
i Schock ist 60 Stück.

1 Scho-
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1 Schober hat 60 Schabe , Garm oder Buschen,
i Last Häring ist 12 Tonnen.
1 Lonne har800, 900 , und1000Stück Häring,
i Oll oder Walle tst 80 Häring.
1 Last Salz ist 18 Tonnen.
1 Tonne ist 20 Lentner.
1 Karch ist 400 Pfund.
1 Migliaja ist 1000 Pfund,
i Miro ist 2L Pfund. ,
1 Roll , Stock , oder Rundfisch hat 180 Stuck.
1 Zahl Plateiß ist n » Fisch,
i Großhundert ist 120.
1 Großtausend ist 1200.
i Groß ist 12 Dutzet.
i Dutzet ist 12.
1 Mandel ist iZ.
1 Ring ist 200.
1 Faß Wein hält io Eymer.
1 Eymer hat 40 Maaß.
i Maß hat 4 Seidel.
1 Ballen lVlaceä . ächteIllurer oder

Zehrt Baumwolle hält.
26 in 28 Päckrl dergleichen.
1 Packel hat 900 Drama oder 2 ; Oka.

4«c> Drama 1 Oka.
1 Oka macht 24V also 1 Packel zU.
i Gemeiner Ballen Illaceä . Baumwolle soll halten.
Zi in 33 Päckel dergleichen,
i Päckel hat 7Z0 Drama oder 1 ; Oka.

400 Drama machen i Oka.
i Oka macht 2jH also i Packel 4LW-
i Nuth Mehl hat 2z Metzen,
i Metzen hat 4 Viertel,
r Viertel hat 4 Naßel.
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